
 دبــي – اقترب عيـــد الأضحى وليس 
هنـــاك وقـــت طويل لاختيـــار الأفضل في 
خزانـــة ملابســـك. وفي حال عـــدم اتخاذ 
القرار في مـــا ســـترتدونه، فابحثوا عن 
الدرجـــات الترابية التي توفر إحساســـا 
بالانتمـــاء للطبيعـــة خـــلال العيـــد، مع 
تحقيـــق التـــوازن المثالـــي بيـــن الأناقة 

والطلة العصرية.
وتقدم مجموعة ”ذي مودارنيست“ من 
ماكس فاشن نظرة معاصرة على جمالية 
خالـــدة للجيـــل الحديـــث مـــع مجموعة 
والقمصـــان  الفســـاتين  مـــن  متنوعـــة 
والسراويل المصممة للعيد. ويتم إحياء 
هذه الصور الظلية من خلال لوحة ألوان 
فريدة من البني والأسود والعاجي، ويتم 
إضفاء لمسة جديدة على المطبوعات من 
خلال الخصر الضيق مع كون الفســـتان 
ماكسي والميدي من التصاميم الأساسية 

لهذا الموسم.
وجمع خبراء ماكس بعضا من أفضل 
القطـــع التـــي تناســـب خزانة ملابســـك 
البســـيطة ذات الألـــوان الترابيـــة لجعل 

التصميم نسيما مطلقا:
● تعتبـــر الألـــوان المعدنيـــة مثـــل 
الطيني والعســـلي مثالية لملابس أنيقة 
للغاية. وما عليك سوى دمجها مع بنطال 
بالازو بتصاميم منقطة وقميص مطبوع 
بظـــلال عاجيـــة لتلائم عطلـــة العيد، مع 
صندل مزين سهل الارتداء لإضفاء القليل 
مـــن الجاذبية غيـــر المتوقعة. من قال إن 

اللون البني غير جذاب؟
● يعتبـــر لون البيج الكريمي هو لون 
الموضة البســـيط المثالـــي وهو عنصر 

أساســـي في اتجـــاه الموضة ذات 
الألـــوان الترابيـــة. اختاري 
فستانا أنيقا متوسط الطول 

مـــع تصاميـــم مميزة 
لمظهر أنيق.

● يمكن ارتداء 
الأسود بشكل كبير مع 

جميع ملابسك. ويعتبر 
الفستان المخطط مع 

حزام أسلوب سهل 
وجذاب للغاية، يمكن 
ارتداؤه لطلة عصرية.

● يشبه اللون 
الرمادي سلاسل 

الجبال الصخرية، 
وهو اللون المفضل 

للأزياء ذات 
الألوان الترابية 
مع طاقة مهدئة. 

يتميز بحيوية خفية 
ويتألق بشكل مثالي عند 

إقرانه باللون الأبيض. يمكنك 
ارتداء قميص أبيض وسترة 

رمادية وبنطلون أسود.

أسرة
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سبع إطلالات 
بألوان ترابية 
تعزز الأناقة

موضة

 تعيش العائلات التونســـية على وقع 
نتائـــج امتحانـــات البكالوريـــا الوطنية 
هـــذه الأيـــام، حيث تحظى شـــهادة ختم 
المرحلة الثانويـــة (البكالوريا) باهتمام 
فائـــق في تقاليد الأولياء والأســـر، ويعدّ 
نجاح التلاميذ من أولويات البيوت، كما 
تتســـابق الأســـر من أجل بذل مجهودات 
”جبارة“ فـــي مســـاعدة أبنائها وتحقيق 
فرحـــة النجـــاح المنشـــودة فـــي نهاية 

الموسم الدراسي.
وأكـــد عمـــر الولبانـــي مديـــر عـــام 
الامتحانات في تصريح لإذاعة محلية أن 
نســـبة النجاح في الدورة الرئيســـية من 

البكالوريا بلغت 44.30 في المئة.
وبلـــغ عـــدد المترشـــحين لاجتيـــاز 
الامتحان الوطني، أكثر من 146 ألفا و129 
مترشـــحا خاضـــوا امتحـــان البكالوريا 
خلال الدورة الرئيسية التي جرت وسط 
تدابير صحية اســـتثنائية أقرتها وزارة 
والإطار  المرشـــحين  لحمايـــة  التربيـــة 
التربـــوي في ظل تفشـــي غير مســـبوق 

لجائحة كورونا.

وتعد البكالوريا التونسية دبلوما لا 
غنى عنه للدخول إلى التكوين في التعليم 
العالي، وتتكون مناظـــرة البكالوريا من 
عدة امتحانات موحدة بين كافة الشـــعب 
على اختلافها. وقد ســـجلت 5 أنواع من 
البكالوريا في تونس هـــي على التوالي 
الآداب، العلـــوم التجربيـــة، تكنولوجيا، 

رياضيات ورياضة.
وتحظى المناظـــرة الوطنية باهتمام 
كبير لدى الأســـر التونســـية التي تكثف 
من اســـتعداداتها منذ انطلاق الموســـم 
الدراســـي بتوفيـــر الحاجيـــات لأبنائها 
ومتطلباتهـــم اللازمـــة، فضـــلا عن كون 
البكالوريـــا ترسّـــخت في تقاليد الأســـر 

ونواميس حياتها.

وأفاد فريد شويخي المتخصص في 
البيداغوجيـــا الجديـــدة ورئيس جمعية 
منتيســـوري لشـــمال أفريقيا، أن ”الأسر 
التونســـية تعتبـــر شـــهادة البكالوريـــا 
مفتاحا للنجاح والمســـتقبل وفتح آفاق 
مهنيـــة، وبالتالي نجـــاح التلميذ يعني 

نجاح الأسرة في حدّ ذاتها“.
لـ“العرب“،  تصريـــح  فـــي  وأضـــاف 
”العائلات تنتشـــي بفرحـــة النجاح لأنها 
أوصلـــت ابنها إلى المرحلـــة الجامعية، 
والبكالوريا تحدد المســـتوى العلمي في 

السلم الاجتماعي“.
ويرى شـــويخي أن الأسر التونسية 
مرهقة حتى أكثر مـــن الأبناء، لأن نجاح 
التلميذ يعني نجاح العائلة وفشـــله هو 

فشلها.
وقـــال عامـــر الجريـــدي كاتـــب عام 
المنظمـــة التونســـية للتربية والأســـرة، 
”البكالوريـــا في تقاليدنـــا مفتاح للنجاح 
وفرحـــة كبـــرى للعائلة والتلميـــذ، لأننا 
نفكّـــر دائما من منطلق أن المدرســـة هي 

المصعد الاجتماعي“.
لـ“العرب“،  تصريـــح  فـــي  وأضـــاف 
”أهمية البكالوريـــا ثابتة والنجاح حدث 
هام في العائلة لأنـــه يفتح آفاقا للتعليم 
الجامعـــي، والنجاح فـــي البكالوريا هو 
اســـتثمار تربوي بالنســـبة إلى العائلة، 
وهـــو أيضـــا حـــدث تربـــوي مجتمعي 
وسياســـي لأنـــه يحظى بمتابعـــة كبيرة 

إعلاميا وسياسيا“.
ويـــرى علماء الاجتماع أن البكالوريا 
بمثابـــة ”ظاهرة“ ســـنوية تؤثث البيوت 
الأوليـــاء  يســـتعد  حيـــث  التونســـية، 
لإنجـــاح الحدث منـــذ بداية الســـنة عبر 
أبنائهم،  وتوجيه  والتنظيمات  التراتيب 
وقـــد أخـــذ الحدث بعـــدا تنافســـيا بين 
الأســـر لأهميتـــه البالغـــة فـــي المصعد 

الاجتماعي.
وأكّد المتخصـــص في علم الاجتماع 
الدكتـــور فـــؤاد غربالـــي، فـــي تصريح 
لـ“العـــرب“، أن ”البكالوريـــا هـــي حدث 
اجتماعـــي بدرجـــة أولـــى، ولـــه أبعـــاد 
العائـــلات  لأن  متعـــددة  اجتماعيـــة 
التونســـية تعتبـــره حدثا رمزيـــا ومهمّا 
وتفتخـــر به، باعتبـــاره نقطة عبور نحو 

الحياة الجامعية“.
وأضـــاف ”هنـــاك بعد تنافســـي بين 
الأولياء، ونجاح التلميذ هو نجاح الولي 
بقطـــع النظر عـــن المراتـــب والمعدّلات، 
وهـــي شـــهادة وطنيـــة ترمـــز للتعليـــم 
التونســـي بكل أبعاده وتختزل فيه روح 

المدرسة التونسية“.

وتابــــع ”من لــــم يتحصل على شــــهادة 
البكالوريا في تونس ينقصه شيء ما، وهي 
نوع من الاعتــــراف، والمواطن التونســــي 
يعبر عن فرحته بها أكثر حتى من شــــهادة 
الدكتــــوراه أو الماجســــتير، وخلال مرحلة 
الســــبعينات والثمانينــــات كانــــت بمثابة 

حدث تاريخي لا يمكن نسيانه“.
وعلـــى الرغم مـــن اختـــلاف الأمكنة 
والأزمنة، ظلت البكالوريا ضمن أولويات 
اهتمامات التونسيين، ولم يمنع الظرف 
الصعب تبعا لانتشـــار فايروس كورونا 
العائلات مـــن التعبير عـــن فرحتها عبر 
تبادل التهاني والهدايا وتنظيم المآدب.

وللســـنة الثانيـــة علـــى التوالي يتم 
تنظيـــم الحـــدث في ظروف اســـتثنائية، 
فـــي إطار الالتزام بإجـــراءات البروتكول 
علـــى  بظلالـــه  رمـــى  الـــذي  الصحـــي، 
اســـتعدادت التلاميـــذ والعائلات وخلق 

ضغطا نفسيا متناميا.
وأفاد وزير التربية فتحي السلاوتي 
الجمعـــة أن نتائـــج الـــدورة الرئيســـية 
لبكالوريا 2021، شـــهدت تحسنا مقارنة 
بالســـنوات الفارطـــة رغـــم خصوصيـــة 

الوضع الصحي الذي أجريت فيه.
وقـــال الوزيـــر فـــي تصريـــح لإذاعة 
محلية، ”نحن سعداء بإدخال الفرحة على 
قلوب عدد كبير من العائلات التونســـية 
اليوم“، مشـــيرا إلى أن الجانب الإيجابي 
يكمن في أن الذكاء التونسي موجود في 
مختلف ولايات الجمهورية، مشـــيرا إلى 
أنّ المتفوقين في البكالوريا هذه الســـنة 
هـــم من ولايتي جندوبة والكاف (شـــمال 

غربي البلاد).
وبلغـــت نســـبة المؤجليـــن لـــدورة 
المراقبة التي ســـتنطلق الثلاثاء بحسب 

الوزير 28.19 في المئة.

وعلــــى الرغم من إجمــــاع الخبراء على 
تراجع جــــودة التعليم بعد ثورة ينار2011، 
وصعوبات التتلمذ التي فرضتها الجائحة 
الصحيــــة في الســــنتين الأخيرتيــــن، ظلّت 
الأسر التونسية تراهن على التعليم عموما 
لإيمانها المترسخ بقيمة العلم والمعرفة في 

المجتمع.
وســـبق أن حذر الخبراء من صعوبة 
تكيـــف قطاع التعليم مع أزمة كورونا في 
ظل النســـق البطيء للرقمنـــة بالمدارس 
جـــودة  تدنـــي  بســـبب  والجامعـــات 

الإنترنت.
وغـــذت الصراعـــات المســـتمرة بين 
ووزارة  للتعليـــم  الأساســـية  النقابـــات 
التربيـــة الأزمة، ومع انطلاقة كل موســـم 
دراســـي ســـرعان ما تطفو على السطح 
مطالـــب الأســـاتذة والمربيـــن المطالبة 
بالترفيـــع فـــي الأجـــور أو النظـــر فـــي 
وضعيات التشـــغيل، فضـــلا عن مطالب 

نقابية تتعلق بالقطاع.
ويعاني أصحاب الشــــهائد العليا من 
تصاعد نســــق البطالة في تونس. وخلال 
الثلاثي الثالث من سنة 2019، بلغت نسبة 
البطالــــة 15.1 فــــي المئة، فــــي حين بلغت 
نســــبة البطالة لــــدى أصحاب الشــــهائد 
العليا 28.6 في المئة، وذلك وفق معطيات 

قدمها المعهد الوطني للإحصاء.
وبلغت نســـبة البطالة خلال الثلاثي 
الثاني من ســـنة 2019 ما يناهز 15.3 في 
المئة، في حين كانت نســـبة البطالة لدى 
أصحاب الشهائد العليا في نفس الفترة، 

في حدود 28 في المئة.
وفـــي العام 2020 بلغ عـــدد العاطلين 
عـــن العمل من أصحاب الشـــهائد العليا 
أكثر مـــن 60 ألفا وبلغت نســـبة البطالة 

17.8 في المئة.

قــــد  التونســــية  الحكومــــة  وكانــــت 
عارضــــت مشــــروع القانون الــــذي يجيز 
توظيــــف العاطلين فــــي القطاع الحكومي 
والــــذي يضعها، وفــــق قولهــــا، في حرج 
إضافي ويزيد الطلب عليها، ما قد يسبّب 
انفجــــار كتلــــة الأجور التي تفــــوق 15 في 

المئة من الناتج المحلي الإجمالي.
وجهت  التـــي  الحكومـــة  واعتبـــرت 
مراســـلة رسمية إلى البرلمان أن مشروع 
القانـــون يتعـــارض مع دســـتور البلاد، 
باعتبار أنه ســـيُخلّ بالتوازنات المالية 

للدولة.
مـــن  سلســـلة  البـــلاد  عرفـــت  كمـــا 
للدكاتـــرة  الاحتجاجيـــة   التحـــركات 
الباحثيـــن العاطليـــن احتجاجا على ما 
اعتبروه تسويفا متواصلا من قبل وزارة 
التعليـــم العالـــي والبحـــث العلمـــي في 

إيجاد حل لهم وتشغيلهم.
وأكدت وزارة التعليم العالي والبحث 
العلمي، في بلاغ لها يوم 10 مارس 2021، 
أنّه تمّت المصادقة على الترخيص بفتـح 
3000 خطـة انتداب على مدى 3 ســـنوات، 
بما في ذلـــك 600 خطة انتـــداب إضافية 
صلب المؤسســـات والمنشآت العمومية 
التـــي تُعنـــى بالبحـــث والتجديد خلال 
المجلـــس الـــوزاري المضيّـــق المنعقـد 

بتـاريخ 5 مارس الجاري.
واعتبـــرت الـــوزارة في بلاغهـــا أنّ 
ذلك يمثّل مكســـبا غير مســـبوق يعكس 
واقعيـــة  حلـــول  لإيجـــاد  جدّيـــة  إرادة 
وقابلـــة للتطبيـــق تمكّـــن من اســـتفادة 
جميـــع القطاعات من الكفـــاءات العلمية 
والبحثيـــة التـــي تزخـــر بهـــا تونـــس 
وفتـــح آفـــاق الارتقـــاء أمامهـــم صلـــب 
وفـــق  الوطنيـــة،  البحثيـــة  المنظومـــة 

تقديرها.

 برلين – أكـــد خبراء أن نوعية الطعام 
تؤثر بشـــكل مباشـــر علـــى العلاقة بين 
الشريكين. وأشار الموقع الألماني ”بيلد 
ديـــر فراو“ إلى أن الطعام يمكن أن يكون 
الطريق نحو الرومانســـية المنشـــودة، 

ولكنـــه أيضا موضـــوع مثير للجدل بين 
العديد من الأزواج، ما يؤكد قوة الطعام 
في حياتنا الخاصة وارتباطنا بالشريك، 
خصوصا وأن هناك مقولة مأثورة تؤكد 

أن ”الحب يمر عبر المعدة“.

ويقـــول الخبـــراء إن الطعـــام، وبما 
أنـــه يعـــد جـــزءا أساســـيا مـــن حياتنا 
اليوميـــة، فمن الطبيعـــي أيضا أن يؤثر 
علـــى شـــراكتنا مـــع الآخـــر، إذ أظهرت 
المواعـــدة  مؤسســـة  أجرتهـــا  دراســـة 
والتعـــارف عبـــر الإنترنـــت أن أكثر من 
نصف المســـتطلعة آراؤهـــم من الرجال 
والنســـاء أكدوا أن الطهي مع  الشريك، 
والأكل معـــا، جزء مهم مـــن العلاقة التي 
يتمنونهـــا، وطريق مهم للاســـتمتاع مع 
الشـــريك، وشملت الدراســـة أكثر من 11 

ألف مشارك.
وحســـب الخبـــراء، يعـــد موضـــوع 
الطعـــام من ضمـــن الأمـــور الأكثر جدلا 
تكـــون  عندمـــا  خاصـــةً  الأزواج،  بيـــن 
للزوجين مواقـــف مختلفة تجاه الطعام، 
وهو ما يؤكـــد أن الطريق ”عبر المعدة“ 
لا يـــؤدي بالضـــرورة إلى الرومانســـية 

فقط.
ورأى 12 فـــي المئة من المشـــاركين 
في الدراسة أن التحول إلى نظام غذائي 
نباتـــي أو منخفـــض الكربوهيدرات قد 
يؤدي إلى إجهاد العلاقـــة بين الأزواج، 
وفي حالات أقل يمكن أن تصبح كابوسا 

لاســـتمرار العلاقة بين الزوجين، خاصة 
إذا تعنـــت أحد الشـــريكين فـــي تطبيق 
نظامـــه الغذائي على الآخر، أو اســـتمر 
بنصحـــه فـــي تغييـــر النظـــام الغذائي 

باستمرار.

ولكـــن ليس فقط مـــاذا نـــأكل يمكن 
أن يؤثـــر علـــى العلاقة، بـــل أيضا كيف 
نـــأكل، إذ عبر الشـــركاء أيضـــا عن تأثر 
العلاقة بين الطرفين، بحســـب أســـلوبه 
فـــي الطعـــام، وإن كان متقبـــلا للآخـــر 
أم لا. كمـــا وجـــدت الدراســـة أن أكثـــر 
مـــن 35 فـــي المئة مـــن الرجـــال يأكلون 
طعامـــا صحيـــا أثنـــاء العلاقـــات أكثر 
ممـــا يأكلونـــه عندمـــا يكونـــون غيـــر 

متزوجين. وهذا ليس مفاجئا بالضرورة، 
لأن النساء يطبخن ويفضلن  بشكل عام 
أكل  طعـــام صحي ، وربما يتأكدن أيضا 
من وجود الســـلطات والخضروات على 
المائـــدة فـــي الكثير من الأحيـــان لأنهن 

يفضلنها..
العلاقات  تأثيـــر  الدراســـة  وبيّنـــت 
على زيـــادة الـــوزن لدى الشـــريكين، إذ 
كان هنـــاك علاقة واضحة بين الشـــراكة 
وزيـــادة الـــوزن، وأكـــد جـــزء كبير من 
المســـتطلعين أنهم اكتســـبوا وزنا بعد 
الارتبـــاط والشـــراكة فـــي العيـــش مع 

الآخر.
ويقـــول الخبراء إن الحـــب قد يكون 
سببا في ذلك. فغالبا ما يشعر الأشخاص 
السعيدون في العلاقة بضغط أقل بشأن 
شـــكلهم ومظهرهـــم، وهو ما قـــد يؤدي 
إلـــى تســـامح أكبـــر فـــي كميـــات الأكل 

المتناولة.
بضرورة  الأزواج  الخبـــراء  وينصح 
تقبـــل الآخـــر كما هـــو، وبالنســـبة إلى 
الرغبـــة في فقـــدان الوزن، فقـــد يصبح 
أكثر ســـهولة إذا تم الســـعي إليه كهدف 

مشترك.

 دارمشــتات (ألمانيــا) – أوردت بوابــــة 
أن البشــــرة حول  الجمــــال ”هــــاوت. دي“ 
العيــــن تعــــد رقيقة وحساســــة للغاية؛ لذا 

فهي تحتاج إلى عناية خاصة.
وأوضحــــت البوابــــة الألمانيــــة أنــــه 
ينبغــــي العنايــــة بالبشــــرة حــــول العين 
بواسطة مستحضرات العناية كالكريمات 
والســــيروم، التــــي تحتوي علــــى حمض 
الهيالورونيــــك أو زيــــت الأرجــــان؛ حيث 
تعمــــل هذه المــــواد الفعالة علــــى ترطيب 
البشــــرة وتجديد الخلايــــا والقضاء على 
التورمــــات والتجاعيــــد، كمــــا أنهــــا تُعيد 

للبشرة مرونتها ومظهرها المشدود.
المستحضرات  استعمال  المفيد  ومن 
ذات الرأس الدوارة؛ حيث أنها تعمل على 
إزالــــة التورم مــــن ناحية وتمتــــاز بتأثير 
تبريدي وتدليكي للبشرة من ناحية أخرى.

ــــــة البالغة للبكالوريا في الحياة الاجتماعية تدفع الأولياء للتنافس على  المكان
تحقيق النجاح قبل التلاميذ. وتعتبر العائلات التونســــــية البكالوريا مفتاحا 
للنجاح ونقطة عبور نحــــــو الحياة الجامعية لذلك يعمل الأولياء على إنجاح 
الحدث منذ بداية الســــــنة عبر التراتيب والتنظيمات وتوجيه أبنائهم. ويأخذ 
الحدث بعدا تنافســــــيا بين الأســــــر لأهميته البالغة في المصعد الاجتماعي 
لذلك يتنافس الآباء والأمهات على تحقيق النجاح قبل التلاميذ. ورغم تنامي 
البطالة في صفوف أصحاب الشهائد العليا إلا أن شهادة البكالوريا ظلت 

محافظة على مكانتها.

 شهادة البكالوريا حدث اجتماعي هام 
في تقاليد العائلات التونسية

نوعية الطعام تؤثر على العلاقة بين المتحابين 

المكانة البالغة للباكالوريا تدفع الأولياء للتنافس على تحقيق النجاح قبل التلاميذ
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فريد الشويخي


